

## Posudek - „Vliv směru očního pohledu na hodnocení osobnosti“

Předkládaná bakalářská práce se zabývá přisuzováním osobnostních vlastností púzistům na základě odlišného směru uhýbání pohledem. Autorka pracuje s velice obsažným arzenálem odborných pramenů, navazuje systematicky na předchozí výzkum v oblasti neverbální komunikace a prezentuje výsledky empirického šetření, které má inovativní charakter (předchozí studie se zabývaly hlavně dobou trvání a frekvencí očního kontaktu). Data od 196 respondentů byla posbírána experimentálním způsobem. Škoda, že v části týkající se vzorku populace na straně 34, není uvedeno, kolik bylo mužů a kolik žen.

Rešerše patří k méně zdařilým částem práce. Její struktura má podle mého názoru příliš široký záběr. Nicméně obsahuje kvalitně zpracované části o dosavadním výzkumu očního pohledu a o přisuzování osobnostních charakteristik na základě obličeje.

Metodika je podrobně popsána a případný následný výzkum může tak snadno navázat. K hlavním kladům práce však patří způsob zpracování dat, statistické testování hypotéz a zejména pak interpretace výsledků. Autorka zasazuje zjištěné výsledky do širšího kontextu, nespokojuje se pouze s konstatováním toho, co jí vyšlo. Pracuje s několika teoretickými koncepty a pokouší se začlenit svá zjištění do sociálně-psychologického diskurzu. V tomto směru považuji práci za vynikající. Vytknout by se dalo snad jen mísení diskuze statistických signifikancí a věcné interpretace. V některých místech pak není na první pohled zjevné, co přesně autorka zjistila v empirické části, na kterou daná interpretace navazuje (např. s. 53, 54). Nicméně, veškerá hlavní zjištění jsou naštěstí přehledně prezentována na stranách 48 a 58 a čtenář si je tam může dohledat.

Mezi formální výtky bych zařadil například různou velikost písma v některých částech rešerše, například na straně 25.

Celkově považuji práci za výbornou a její výsledky za publikovatelné v mezinárodním recenzovaném periodiku. Navrhuji hodnocení známkou 1.

Radek Trnka